Контрольный тест по теме "Словосочетание" 8 класс
1 вариант
Выполните задания 1 – 6.  Выберите один правильный ответ.
1.  Какое сочетание слов не является словосочетанием? 
      а) в хвойном лесу                             в) лететь над лесом 
      б) через весь лес                               г) лес да поле        
2.  В каком словосочетании способ связи – согласование?
      а) низко лететь                                 в) вдали от берега
      б) на белом снегу                             г)  читать про себя
3.  В каком словосочетании способ связи – управление?
      а) осевший снег                                в) бежать не оглядываясь
      б) ничего не знаю                            г) прибить крепко
4.  В каком словосочетании способ связи – примыкание?
      а) ярко-голубой фон                       в) легко на душе
      б) пахнет грибами                           г) живая сказка
5.  В каком словосочетании нарушена грамматическая связь?
      а) под мягким одеялом                 в) звонко петь
      б) поддержать друга                      г) оплатить за проезд
6.  Какое словосочетание является  лишним  в данном ряду?
      а) стоять на мосту                           в) директор школы
      б) начало весны                                г) сидеть не шевелясь
Выполните задания 7 – 10.  Ответ запишите словами.
7.  Замените словосочетание «бревенчатый домик»,  построенное на 
     основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью  
      управление. Напишите получившееся словосочетание.
8.  Замените словосочетание «гудок парохода», построенное на основе  
      управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. 
     Напишите получившееся словосочетание.
9.   Замените словосочетание «увлечённо читал», построенное на основе 
       примыкания, синонимичным словосочетанием со связью управление. 
       Напишите получившееся словосочетание.
10. Замените словосочетание «глядел с уважением», построенное на 
       основе управления, синонимичным словосочетанием со связью 
       примыкание. Напишите получившееся словосочетание.
Прочитайте текст. Выполните задания 11 – 15.  Ответ запишите словами или цифрами.
(1) Лес уже сбросил листву.  (2) Дни наступили пасмурные, но тихие.    (3) Настоящие осенние дни. (4) Изредка пробежит легкий ветерок по разноцветным листьям. (5) Спускаемся по лесной тропинке вниз вдоль молодых кустов орешника. (6) Вокруг тишь. (7) Не слышно  пения птиц. (8) На багряных листьях повисли капельки росы. 
 11. Из предложений 2 – 4 выпишите словосочетание со связью 
        примыкание.
12.  Из предложений 6 – 8 выпишите словосочетание со связью
        согласование.
13.  Среди предложений 1 – 3 найдите предложение, в котором есть
        словосочетание со связью управление.  Запишите номер
        предложения.
14.  Сколько словосочетаний со связью примыкание  есть  
        в предложениях 3 – 5?  Ответ запишите цифрой.
15.  Сколько словосочетаний в предложении 8? Ответ запишите 
        цифрой.

критерии оценивания : 
15-14 б -  "5"
11-13 б - "4"
8-10 б -"3"
менее 7 б- "2"


Контрольный тест по теме "Односоставные предложения " 8 класс
 ВАРИАНТ
1.Среди данных предложений найдите односоставные:
А. А я травок пособираю.
Б. Ложись сегодня пораньше.
В. Больше Саню уж ничто не могло разбудить.
Г. Так вот и живём втроем.

2. Укажите определённо-личное предложение:
А. Прошло несколько дней.
Б. Неожиданно им повезло.
В. Сейчас это пройдёт.
Г. Вот пойдём мимо его дома и скажем.

3. Укажите неопределённо-личное предложение:
А. Не было сил подняться и уйти.
Б. Было очень тихо.
В. Её хвалили и жалели.
Г. Наденьте фуражку, простудитесь.

4 . Какое предложение является безличным:
А. Мне в такой качке не устоять.
Б. Не имею права выходить с вами в такую непогоду.
В. При взгляде на Марусю у меня заныло сердце.
Г. Тащите сюда еду.

5 Укажите назывное предложение:
А. Пойдем, старик!
Б. Была ранняя осень
В. Морозный день, конец декабря.
Г. Ты кто?

6. Среди предложений 1-5 найди и отметь односоставное безличное.
1) На борту «Титаника» было более двух тысяч человек – пассажиры и команда судна. 2) Капитан не дал сигнал SOS в нужное время. 3) Команда не знала, что делать. 4) Нельзя было найти дорогу по лестницам, лифтам и тупикам корабля наверх, к шлюпкам. 5)За места в них шла отчаянная схватка.

7. Среди предложений 1-5 найди и отметь сложные, в состав которых входят неопределённо-личные предложения:
1) В старинном  приволжском городе, на одной из узких улочек центра, сгорел двухэтажный  дом. 2)Он был старый, из тёмного кирпича, с деревянным  мезонинчиком.3) Дом считался аварийным, года три назад из него выселили в новостройки  последних жителей. 4) Его давно бы сломали, но дом, в числе многих прочих, объявили памятником истории и культуры. 5) Его, действительно, построил  какой-то забытый купец еще до Наполеона по своему провинциальному вкусу.






Критерии оценивания : 
12-11б- "5"
9-10б - "4"
6-8 б - "3"
менее 6 б -"2"




















Итоговый тест за курс 8 класса 
Вариант 1.
1. Отметьте слово, в котором пишется буква О:
1) новогодний к..рнавал;    2) фр..гмент книги;    3) смотрит искос..;    4) вопл..тить в жизнь.
2. Отметьте слово, в котором пишется буква Е:
1) стел..тся по земле;    2) побывать в Англи..;    3) находиться в сомнени..;    4) дыш..тся легко.
3. Отметьте слово, в котором пишется буква И:
1) пр..зидент;    2) пр..вилегия;    3) пр..следовать;    4) пр..пятствие.
4. Отметьте слово, в котором пишется буква И:
1) сердито ц..кнуть;   2) из..скать средства;   3) знать пред..сторию;   4) сверх..нтересная статья.
5. Отметьте слово, в котором пишется глухая согласная:
1) великий зо..чий;    2) одета бе..вкусно;    3) сдавать э..замен;    4) сесть впереме..ку.
6. Отметьте слово, в котором НЕ ПИШЕТСЯ удвоенная согласная:
1) пье(с, сс)а А. П. Чехова;                                      2) и(л, лл)юстрированная книга;
3) высокий инте(л, лл)ект;                                       4) иску(с,сс)твенный материал.
7. Отметьте слово, в котором пишется Ъ:
1) фальш.. в голосе;    2) молодец пригож..;    3) отреж..те кусочек;    4) первый под..езд.
8. Отметьте слово, которое пишется слитно:
1) (в)шестых;    2) (в)последствии;    3) кое(у)кого;    4) (в)течение суток.
9. Отметьте слово, в котором буква пишется:
1) прои..шествие на дороге;                                      2) в ближайшем буду..щем;
3) ч..резвычайное положение;                                  4) учебное уч..реждение.
10. В каком слове пишется одна Н?
1) лимо..ый;    2) прода..ый;    3) традицио..ый;    4) труже..ик.
11. В каком словосочетании неверно указано главное слово?
1) устал на охоте;    2) птичье пение;    3) обычно добродушный;    4) запах сирени.
12. Какая пара слов не является словосочетанием?
1) в конце января;    2) придёт и принесёт;    3) зимним морозом;    4) замолчат сразу.
13. Укажите тип связи слов в словосочетании ПРИНЯТЬ МЕРЫ.
1) согласование;    2) управление;    3) примыкание.
14. В каком предложении неверно указано подлежащее?
1) Татьяна Николаевна остановилась в недоумении.
2) Чай пить – не дрова рубить.
3) Присутствующие были очень удивлены.
4) Девять – нечётное число.
15. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым.
1) На улице начал сгущаться сумрак.
2) Смердяков умолял его остаться.
3) Лицо Антипа было сурово.
4) Впереди уже был виден мост.
16. В каком предложении есть обстоятельство времени?
1) Я пришёл в класс за десять минут до звонка.
2) Из оврага долетал до моего слуха глухой шум.
3) Благодаря частым дождям трава была необычайно сочная.
4) Он специально пропустил это занятие.

17. Укажите односоставное неопределённо-личное предложение.
1) Что-то тревожное послышалось в его голосе.
2) В горах ночью прохладно.
3) Меня здесь не понимают.
4) Звонкое, радостное утро.
18. В каком ряду предложений есть неполное?
1) Солнечный день. Птички поют.
2) На море можно смотреть долго. Оно никогда не надоест.
3) Куда ты собираешься? В университет?
4) Что мне делать? Кто поможет моему горю?
19. В каком предложении есть однородные определения? (Знаки препинания не расставлены.)
1) Так начался мой первый гимназический год.
2) Дом был большой двухэтажный.
3) Вокруг тянулась плоская унылая степь.
4) Прошлое и настоящее определяют будущее.
20. В каком предложении есть обособленное уточняющее обстоятельство? (Знаки препинания не расставлены.)
1) Вечером в парке зажигались огни.
2) Мы расположились в палатке поджав ноги.
3) Он почти всю свою жизнь лет пятьдесят проработал в газетах.
4) Он трудился не покладая рук.
21. Укажите простое предложение. (Знаки препинания не расставлены.)
1) Его ругают а он радуется.
2) Позже я встречал Надежду Григорьевну часто она жила неподалёку.
3) Мне очень жаль что я не созвонился с Самсоновым.
4) Николай тихонько засвистел сел за стол начал что-то писать.
22. В каком предложении перед КАК ставится запятая?
1) Дождь лил как из ведра.
2) У тебя брошка как пчёлка.
3) Белая чайка мелькала в воздухе как первый снег.
4) Молодость как песня жаворонка на заре.
23. Укажите предложения, в которых неверно расставлены знаки препинания.
1) Листва была навалена горами и нагретая солнцем, издавала скипидарный запах.
2) Вдали показалась пристань – маленький красный домик, выстроенный на барке.
3) Пётр, помня видимо совет Лопатина, сделался вдруг ласков.
4) Ты не пой, соловей, под моим окном.
24. Укажите предложение, в котором нет нарушения речевых норм.
1) Дети писали домой письма, в которых было написано о жизни в лагере.
2) На запрос по делу нам ответили опиской.
3) Срочной телеграммой пришлось вызывать старшего сына.
4) Метатель запустил изогнутый бумеранг.
[bookmark: _GoBack]
Критерии оценивания :
24-23 б- " 5"
19-22 б - "4"
12-18б - "3"
менее 12 б -"2"
